

# 日本发生大规模泥石流

## 冲毁10多栋房屋,2人死亡约20人下落不明

据日本静冈县政府消息,该县热海市3日上午发生的大规模泥石流灾害已致2人死亡,目前仍有约20人下落不明。热海市政府对2.1万户居民发出最高级别避难警告,呼吁大家及早行动保证人身安全。

### 沿途房屋车辆瞬间将吞没

日本媒体援引静冈县政府消息报道说,当天热海市发生的泥石流全长大约2公里,直达伊豆山下的伊豆山港,冲毁10多栋房屋。2名女性死亡,大约20人下落不明。另据热海市政府消息,截至当天21时45分,共计救出10名被困人员。

社交媒体上的视频显示,大规模泥石流从伊豆山上直泻而下,瞬间将沿途房屋、车辆吞没,路边的电线杆被撕扯冒出火花,泥石流高速奔涌,直冲到数百米外的大海,海面顿时染成一片黑褐色。街上有人在奔跑寻求避难。当地警方和消防部门正在现场搜救和确认受灾情况。日本陆上自卫队已派出30人参与救援,但由于恶劣天气状况、恐有再次发生灾害的可能,救援工作尚未正式展开。

日本东京电力公司表示,泥石流导致当地约1500户居民处于停电状态。东日本铁路公



7月4日,救援人员在日本静冈县热海市的泥石流灾害现场工作

司说,受暴雨影响,神奈川县小田原站至静冈县热海站区间当日全天停运。

日本首相菅义伟3日在首相官邸召开紧急阁僚会议,指示了解灾情并做好应急对策。日本警察厅当天派遣由200人组成的紧急救援队前往受灾地区,国土交通省也派出两名紧急灾害对策专家前往现场进行

调查。

据日本气象厅观测,热海市1日开始持续降雨,3日雨量增大,48小时降雨量超过320毫米,超过往年7月一整月的降雨量。据预测,4日当地还将持续降雨。热海市政府当天对2.1万户居民发出最高级别避难警告,呼吁大家及早行动保证人身安全。



这是7月4日在日本静冈县热海市拍摄的在泥石流灾害中受损的建筑残骸

### 附近道路被厚厚黑浆掩盖

热海市位于伊豆半岛北部,具有丰富的地热资源,自古以来以温泉而出名,是东京圈重要的观光都市。每年8月中旬,热海夏日烟花大会都会吸引众多游客前往。

事发后,记者驱车赶往现场。距离目的地约5公里处,通往热海市的135国道和一条收费道路都禁止通行。记者被迫绕行10多公里山路,在浓雾弥漫能见度只有几米的山间小路行进半个多小时,最终在距事发现场1公里处被禁止前行。再往前,只有当地居民和救援人员才能进入。

此时大雾漫漫,夜幕降临。电

视上,日本媒体一遍又一遍重复播放热海泥石流的相关信息。

事发五六个小时后,视频画面显示,现场附近道路被厚厚的黑浆掩盖,隐约可见其中变形严重的小汽车和大客车。一名五六十岁的男士正焦急寻找住在山上的母亲,祈祷着老人只是在哪里避难暂时联系不上。

一些被困在屋内的居民向外发出求救信号。一名当地居民说:“当时这里的输电塔到处乱晃,我还没弄清楚发生了什么,就看见泥石流来了,还冲到了下面的街道上,我真的很害怕。”

据北京晚报

# 疫苗分出“两个美国”? 独立日前完不成目标



今年7月4日是美国新冠疫情中第二个“国庆”独立日。拜登政府自上台以来就把新冠疫苗作为新官上任三把火的重点,屡屡自夸“美国速度”,原本高调给7月4日设立“里程碑式”目标,但日前不得不承认完不成任务。

在本土疫苗接种遭遇瓶颈期的同时,疫苗生产事故、囤货过期丑闻接踵而至,姗姗来迟的援外承诺能否兑现也令外界质疑。

### “两个美国”

作为迈向“群体免疫”的关键一步,拜登政府5月初称,力争在独立日前让70%美国成年人接种至少一剂新冠疫苗。不过,白宫6月22日不得不承认,这目标是达不到了。

据《华盛顿邮报》网站报道,美国单日接种人数于4月中旬达峰以来下滑明显。仅有20个州及首都华盛顿能在7月4日前实现70%成年人接种至少一剂疫苗。

美国疾病控制和预防中心主任萝谢尔·沃伦斯基7月1日说,眼下美国仍有约1000个县的新冠疫苗接种率不足30%。

美国不同地区疫苗接种进展差别不小。据新华社记者了解,在位于东部的美国首都华盛顿,约72%成年人接种了至少一剂新冠疫苗,算是“压线”飘过了拜登设定的及格线,但在全美算是“优等生”。

西部加利福尼亚州是美国人口第一大州,目前已有61%人口接种至少一剂疫苗,49%完成了疫苗接种。而作为美国人口第二大的南部得克萨斯州,完成了新冠疫苗接种的居民仅有约41%,在全美比较落后。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇日前警告说,疫苗接种恐怕要分化出“两个美国”——不仅接种率差异大,应对疫情尤其是变异毒株“德尔塔”的能力恐怕也将高下立判。

近期,美国变异新冠病毒病例激增。其中,高危险性、高传播性的“德尔塔”变异病毒感染病例约每两周就翻一倍,目前已占新增病例总数26%。美国专家警告说,如果疫苗接种不能快速推进,一旦高传播性变异病毒成为主导型病毒,又一波疫情或在秋季卷土重来。

### 有人不能打,有人不要打

美国疫苗接种的瓶颈在哪?

第一,美国疫苗接种不公等现象凸显。

据美国疾病控制和预防中心数据,在美国已接种新冠疫苗的群体中,白人和亚裔占比与他们在美国总人口中的占比基本相符,非裔和拉美裔占比则明显比他们在总人口中占比低。

美国爆发新冠疫情以来,非裔美国人新冠病亡率、重症率最高,疫苗接种率最低。

据美国《政治报》网站日前报道,一份在40个州取样的调查结

果显示,仅有38%拉美裔完成了至少一剂疫苗接种,而白人的这一数字是46%。文章指出,其实拉美裔接种疫苗的意愿较高,未能接种的原因与他们难以获得充足医疗资源的原因一样,比如,请假打疫苗可能导致失业、担心支付不起、偏远地段交通不便等。接种疫苗要查看身份证件,也让在美国规模不小的拉美裔非法移民望而却步。

第二,政治化等因素导致相当比例“死硬派”拒打疫苗。

从去年疫情暴发至今,在政治极化日益严重的美国,疫情总是被政治化。戴不戴口罩?封不封城?各地对这些防疫问题展开激烈而持久的争论。政治立场当然也不可避免影响美国人对新冠疫苗的态度。有数据显示,共和党支持者接种疫苗的意愿相对较弱,作为共和党基本盘的一些“深红州”接种率较低,比如上文提到的得州。

此外,一些民众对疫苗安全性有效性非常不信任,疫情形势缓和导致民众接种疫苗紧迫性下降,这些因素也给美国下阶段疫苗接种工作带来不小挑战。

新墨西哥州卫生部副部长劳拉·帕拉洪接受媒体采访时说:



6月14日,一名女子在美国纽约一处墓地外为新冠死者设立的纪念装置旁驻足

“现在我们不得不一个社区、一个社区挨家挨户做这事(推广接种疫苗)。”

美国一些地方政府甚至采取了一些激励举措,包括带薪休假、高额奖金等,但收效有限。凯泽家庭基金会6月一份民调结果显示,尚未接种新冠疫苗的人群中,约41%表示绝不会接种,约17%表示只有在工作场所或学校等强制要求下才会接种。

### 抢得太多,囤货过期

据美国媒体报道,田纳西、北卡罗来纳等州因接种人数不足导致疫苗库存过多,州政府不得不把几百万剂疫苗退还给联邦政府;俄克拉何马、亚拉巴马、犹他等州则停止向联邦政府继续“下单”。

美国政府自去年新冠疫苗尚处于临床试验阶段就开始抢订、

抢购。据《华盛顿邮报》3月估算,美国政府囤积的新冠疫苗总量足够7.5亿人接种,而美国成年人口仅2.6亿。

“囤货”过多的结果就是一些疫苗被“放到坏”也没人打。比如,有数百万强生疫苗原本在6月底到期,美国药物监管部门不得不将这些疫苗保质期延长了6周。

自己囤积的疫苗用不完的同时,美国还长时间限制疫苗出口。在印度疫情严峻之际,美国依然限制对印度出口疫苗原料,招致舆论广泛批评。直至前不久,拜登政府才开口表示要支持其他国家的疫苗接种工作,但承诺能否兑现也饱受质疑。

有美国专家吐槽说,世界很多地方缺乏疫苗,美国有义务“不让疫苗过期”,否则将引发“真正的愤怒”。

据新华社